

# 春节国内游 就去这些地方

## 三亚

国内首选度假地,必然非三亚莫属。与其他城市不一样,三亚的冬季也是很温暖宜人的,冬季更是到三亚旅游的最好时节。这里的空气中每立方厘米含1000个负氧离子,带父母来这里放松身心,对身体有很大好处。

## 桂林

“桂林山水甲天下,阳朔堪称甲桂林”概括了阳朔自然风光在所占有重要位置。阳朔漓江景区为漓江风景精华,全长48公里,是到桂林旅游的必游线路。这一景区江水清澈见底,宛如罗带的漓江蜿蜒于苍翠雄奇的群山之间,人称“百里漓江,百里画廊”。

## 西安

西安,华夏文明的发源地,世界四大文明古都之一,历史悠久,文化积淀厚重。西安周围有120多座帝王陵墓,有着“天然历史博物馆”的美誉;兵马俑坑被誉为“世界第八大奇迹”;古城墙也是至今世界上保存最完整、规模最宏大的古城墙遗址。

春节的脚步越来越近,你会选择去旅游吗?随着生活水平的不断提高,在春节期间和家人一起外出旅游已经成为众多人的选择。春节国内旅游去哪里?2019年,春节全家旅游就去这些地方!



## 哈尔滨

哈尔滨素有“东方小巴黎”、“东方莫斯科”的美名。银装素裹的哈尔滨,总会让你感叹,这才是冬天该有的样子。虽然气候寒冷,却到处可以看到与江南水乡迥异的雪地冰天。加之具有当地特色的冰灯、雪雕、各项冰雪娱乐活动,游客会充分感受到冰雪赐予人间无穷的快乐。

## 香港

香港一直是繁华的代表,春节期间游香港更能体验到这里的节日气氛。带着家人,特别是带着孩子去香港,迪士尼乐园也是不容错过的。探险世界、幻想世界、明日世界等主题区,可以让孩子玩个够。而星光大道、离岛、旺角、铜锣湾、海洋公园等特色景点又很适合配父母去看一看,所以这里也很适合家庭春节旅游。



## 云南

云南冬暖夏凉,四季如春。昆明、大理、丽江、香格里拉都是不错的去处。在丽江品纳西风情,或去看元阳梯田的壮丽等,赏尽世外桃源美景。在这里和家人一起享受慢时光,或者去大昭寺晒晒太阳,都会是非常难忘的旅游经历。

## 厦门

“城在海上,海在城中”,厦门,一座风姿绰约的“海上花园”,四季如春,可以说是全国环境最好的城市之一。在鼓浪屿上度过一个悠闲下午,呼吸下清新的空气,身心都可以得到放松。(本报综合)

## 问道秦蜀 (54)

本栏目由广元市旅游发展委员会协办

## 苦竹寨惊魂(下)

2017年2月11日(农历正月十五元宵节)晴

看地势,选址苦竹寨御敌应该是万无一失。但苦竹寨亦如剑门关一样,却在宋蒙之间几度易手。这是为什么呢?

堡垒往往从内部攻破。剑门关的每次破关,都离不开“里应外合”这个关键词。万众一心众志成城只代表大多数,关键时刻总有几个叛徒和叛徒。

苦竹寨第一次失手,是蒙军采用计策劝降了苦竹寨主帅。苦心经营的苦竹寨拱手让敌,隆庆府痛不欲生,有位叫郑炳孙的不甘受辱,先杀妻女,然后拔刀自刎。后有段元鉴一面死堵剑门关,一面强攻苦竹寨,数次血战,收复苦竹寨。组织加固苦竹寨城堡,整修军事设施,操练军马。这才有了我们今天看到的像钢铁一样坚固而神秘的寨门。

蒙军岂甘示弱,双方在剑门关一带摩擦不断。1258年蒙哥亲率8万大军从金牛道杀征四川,在苦竹寨惨败。

苦竹寨的最后一次失手,居然是副将谈判形势,提前打开城门迎敌,蒙军蜂拥而上,隆庆军民拼死拒敌,终因敌众我寡而败,守将杨立战死。宋都统张实被蒙军押解至苦竹寨投降,张实上山后反而与杨立共同坚守,后被蒙军“五马分尸”,几十名御敌官兵被一一斩杀。

我脚下的每一寸土,都曾被鲜血喷染。这些小竹被吸纳了南宋将士的鲜血,苦不堪言,所以称为苦竹寨。

沿斜坡上行,一座破旧的木结构房屋矗立在一块平坦的台地中间,是上世纪七十年代林业局所建护林房,如今空无一人。墙上写满了留言。看样子,上山探险的人不少。这里就是隆庆府旧址所在地。

宋蒙战争爆发的第一天,四川便成为主战场,剑门蜀道成为蒙军驰骋四川的通道,蒙军一路掠夺、杀戮,四川惨遭蹂躏,城池陷落,人口锐减。隆庆府治地今剑阁县辖8县,也难逃厄运,几遭血洗,剑门关数度易手,隆庆府迁往苦竹寨。

这种抵御式搬迁为苦竹寨陡增一层英雄气概。

苦竹寨沉寂了300多年以后,明末清初,朱姓家族为躲避战乱迁移至此,所以苦竹寨又称朱家寨。张献忠攻下苦竹寨,也是因为寨内人的穿针引线。当地一位老伯讲,起义军将寨内军民逼至悬崖,被迫跳崖而亡。

据说山上有宋军的火药槽、八卦井、插旗石等遗迹,我在房子周围搜寻无果,也许枯叶太厚,淹没在某个角落,有些失望。村长说,他知道八卦井,我们便兴奋地跟着他走。横过,不过,几分钟就到了。

传说中的八卦井如今不过是一个不规则泥坑,坑里不见水只见泥,有一横一竖两根粗粗的枯木棍在泥中,想必是当年的打水轱辘。据说有很多人冲着这口井上山,相传井里有沉银,打捞起来可建一个剑阁县城。这种说法并非空穴来风,张献忠攻进四川时,剑阁县所有地主武装和地主财产都上了苦竹寨。攻陷苦竹寨时,这口井也就成了地主财产的最佳藏匿处。

村长带着我们从八卦井继续向前,企图

不走回头路另寻下山捷径。横跨好几条危险溪沟,再斜下走到岩边,他突然大吼一声“原路返回”!没路,处处绝壁。

天色渐暗,大家心里明白原路返回的艰巨性,不约而同加快了脚步。我们像一群野兽盲目跟着“老大”在林间乱串,荆棘勾破衣服划烂了脸。村长没有找到“原路”,也没找到参照物护林房。每次从山顶下到岩边,没有寨门,又上山顶过沟到另一列山,下行找寨门,循环往复。估摸着我们把小剑山爬遍了。

这一折腾,虽累得够呛,却对小剑山长坡摸了个透——原来小剑山呈梳子状,列列峰方山被山脊连成一个整体,“四断断岩,前临巨壑,猿门控据,地势险要”,寨门是唯一下山通道,一夫可守。证实了隆庆府当年的“精心选择”。

夜幕逐渐收拢。我急了,若找不到寨门,要么在这山上过夜,进火都不敢上山,枯叶引起森林火灾是要判刑的;要么打求救电话,会害得相关部门元宵节都过不成。打开手机GPS定位一看,发现我们又走错了“城门”。村长更急,他不理睬我们的现代工具,反复上下跑,幸好他腿硬。我问他最后一次上山是啥时,他说七年前。我的天,七年足以忘记很多事,于是不再跟着他跑,以节约体力。

查手机定位,寨门就在前面,可走到跟前只见绝壁不见寨门。现代工具在这种长相的山体面前不管用。还是村长先找到寨门。山太大,村长没带手机,我们之间的呼应又成了困难。他还得回走一里吆喝:“你们返回,过两道沟,然后往下,我在寨门等你们。”我们兴奋起来。可两道沟就意味着小剑山的两列山,两上两下好几公里。腿,早软了。

夜幕罩住了天空。我们勇敢起来,打开手机电筒,寻找可能的地方就地投入深洞,再拽着树枝爬上另一列山。同伴投入深洞后,上爬时拽断枯枝投入更深处,吓死我了,所幸枯叶厚实无大碍。

在剑门关众多战事中,除三国烽火外,苦竹之战时间最为长久,战斗最为惨烈。我庆幸没有把那些血淋淋的故事讲得很详细,不然大家会害怕。其实恐怖早就爬上我的心头,那些厮杀,那些屠戮,那些自戕,那些惨叫仿佛就在我眼前,我耳中……

上山容易下山难。出了城门,下山更为艰巨。一路上,村长格外尽责,在危险地段小心呵护着每一个人,每个人都百分之百的小心。在平坦处,我却不经意地踩空了我及时抓住了密集的竹,竹的下面是万丈悬崖……

关键时刻,竹救了我。血泊里泡生的竹。苦命的竹,救命的竹。本能的激发潜能,终于安全下山。村民骑着摩托,带着开水、电筒在峡谷口等着。到达剑门关镇时,21点整,找到一家餐厅,我浑身发冷,打着寒颤……

夜宿剑门关镇,躺在床上后怕才刚刚开始,一闭眼就是悬崖绝壁深洞,一次惊叫后,再也不敢入睡,彻夜杏眼圆睁……(熊芙蓉)

## 乡村旅游内容创新要突破五大挑战

我国乡村旅游发达地区,在推动乡村旅游内容创新方面的一些理念和举措已经走在前面。然而,纵观全局,在不同地区不同方面,仍然不可避免地存在一些问题。破除这些制约因素,让乡村旅游内容创新更加顺畅,已成为乡村旅游健康发展的重要议题之一。

一是项目重复建设导致内容单一。乡村旅游项目布局和内容布局主要依赖地方政府的认知。在当前的开发管理模式之下,不同地方政府对乡村旅游的认知程度不尽相同。较多旅游后发地区上马乡村旅游项目时,受限财力、人力和专业水平等,缺乏区域总体规划,对项目缺乏科学分析和设计。这就造成了小区内项目重复建设,内容单一,形式趋同,缺乏精品,难以构建分层级、内容丰富的产品体系,导致游客留不住、难再来,不能适应现代旅游市场的需求。

二是区域发展不平衡阻碍内容质量整体提升。不同地区的乡村旅游管理水平存在较大差异,推进市场监管、公共服务均等化、市场营销的力度不尽相同,落实中央、省、地层面的支持政策情况也有所差异。这种情况如长期缺失整体协调,必然会扩大区域不平衡,并阻碍乡村旅游内容的创新步伐。

三是逐利心态导致内容深层次开发少。尽管有些地方在推动内容创新过程中,注重深入挖掘乡村旅游资源和环境的文化内涵,但重视短期经济效益,逐利心态依然较大范围存在。不少经营者意识不到内容创新的文化重要性和商业重要性,往往热衷于开发观光、采摘等活动项目上,缺乏深层次打造精神需求和文化氛围的动力。这种

市场定位不高的行为,往往是将乡村的文化表象粗暴放大或复制,缺乏吸引力和独特性。

四是资金瓶颈限制精品内容打造。乡村旅游项目投资回收期相对较长,一个中档规模的民宿,往往需要5年以上才能见到收益。由于远离城市,乡村旅游在融资方面还存在抵押物缺乏、贷款信用与担保不够、贷款门槛高且程序复杂、融资信息不对称、还款能力弱等突出问题,客观上限制了乡村旅游市场主体打造精品内容,影响了发展质量的整体提升。

五是人才匮乏问题制约内容创作水准。乡村振兴,人才是关键。在乡村旅游不断发展的同时,乡村旅游人才匮乏的问题日益突出。我国乡村旅游发展至今,各地逐渐开始增加对专业人才的

培养,但整体发展速度较慢。乡村旅游从业队伍中许多是土生土长的农民,他们往往缺乏专业培训,对于旅游的认知不足,也缺乏旅游经营者应具备的管理经验,对于旅游产品开发、市场营销、文化挖掘等缺乏了解,部分影响了乡村旅游内容创新的力度和宽度。此外,支持乡村旅游高水平发展的专业人才队伍相对匮乏。虽然认可市场发展的前景,但由于乡村整体软硬件条件和生活条件限制,很少有专业旅游人才愿意进入农村。部分带着情怀进入乡村的城市精英,也会因为医疗条件、子女教育、户籍难迁等现实问题选择重回城市。这些都严重影响了乡村旅游内容创新的持续性,没有人才保障就难以做到厚积薄发。

(据《中国旅游报》)

## 伸一双手 护一片绿

### 让森林走进城市 让城市拥抱森林



## 分类信息

分类广告 质优价廉 商机无限 欢迎刊登  
广告咨询热线:15282028101  
传真:0839-3301620  
地址:广元市万缘新区广元传媒中心

特别提醒:本栏目仅为信息提供和使用的双方搭桥,所有信息均为所刊登者自行提供,客户交易前请查验相关证明文件和手续,供求双方签订有效合同,本栏目广告不作为承担法律责任的依据。

租车、家政、搬家、管道疏通、订蛋糕、订茶楼、家电维修、送水、房产中介、快递、家辅、找工作、婚介、查火车汽车飞机时刻、查WC、订酒店、查电影信息……

### 生活服务

**阳光婚介**  
●商男57岁 175cm 中专个体年收15万有房有车。  
★政府批办 广元首家婚介机构,正规,可靠,成功率高。  
电话:3232289 地址:老城东街口对面上坡路10米处。

**锡钰机票 火车票**  
公务机票定点采购单位  
联系电话:32020288(老城北街)  
3224371(东坝利州广场)  
场巨洋酒店。

**兆宏门业**  
远程监控防盗木门  
烘鞋器储物筐木门  
欢迎家装选购 诚招代理  
电话:3422622  
手机微信:15892266051

### 特价房出售

昭化区红岩港口场镇9级抗震住宅三室二厅99平方米,售价18.8万元;门面43平方米,售价20.8万元。每套房可享受1亩粮用耕种地使用,是您居家投资不错的选择。  
详询:13096465779

### 招聘

四川律法律师事务所招聘法律专业本科以上应届毕业生和实习律师。  
详情咨询:13881200440

### 营业房出售

现有位于广元经济开发区川浙园生活服务中心1幢商业用房对外出售,建面4849m²,土地使用面积为4537.65m²,修建于2013年,总层数为3层,精装修,环境位置佳,可整栋出售,也可分层出售。现整体用作“京东广元馆线下产品体验馆”,年收入租金100余万元。有意者欢迎来电13096465779(何先生)。

### 广元日报社旗下媒体广告

《广元日报》、《广元晚报》、广元新闻网、  
广元日报社官方微信公众号、掌门户APP、阅报栏电子屏等媒体平台

业务联系(监督举报电话):0839-3307336

地址:万缘传媒中心一楼大厅右侧

关注分类信息 把握投资机会

买房、卖房、租房 请拨打 0839-3303814